

# 11个县市区出现艾滋病患者

## 多为20岁至40岁的青壮年男性

本报12月1日讯(记者 王乐伟 通讯员 王立友) 12月1日是第27个“世界艾滋病日”，记者从德州市疾控中心获悉，德州市属于艾滋病低流行区，但是增长趋势却很快，2014年前三季度比去年同期疫情增长40.5%。在感染人群中，以男性为主，占到了68%。

“自1998年德州市首次发现艾滋病患者以来，德州市艾滋病疫情呈持续增长的趋势，处于由高危人群向一般人群传

播的关键时期。”12月1日，德州市疾控中心性病与艾滋病防治科科长姜明东告诉记者，这十年间，艾滋病患者已覆盖德州11个县市区，且感染人群多为20至40岁青壮年男性。

姜明东介绍，性、血液和母婴传播是艾滋病传播主要方式。其中，90%的艾滋病患者通过性传播，德州市主要是男男之间的性接触传播，2014年占到了68%。而与艾滋病患者的一般接触(如握手、拥抱、共同进

餐等)并不会感染艾滋病，蚊虫叮咬也不会传播艾滋病。

“早检查、早治疗对于预防该病传播有非常重要的作用。”姜明东说，艾滋病毒进入人体后，无法立刻被检测出来，有段持续2至3个月的“窗口期”，一个人若感染艾滋病毒，即使在“窗口期”，仍可传播艾滋病。但如果艾滋病患者谨遵医嘱，按时服药，并对病情进行长期监测，几乎不会因艾滋病而减少寿命。

据了解，目前，德州市在疾控中心、二级医疗机构、妇幼保健机构等建有50家艾滋病筛查实验室，在每个县市区，一般保证有三家艾滋病检测实验室，全市每年检测量已达40余万人次。为了扩大检测范围，今年年底，德州市将在70家一级医疗机构建立检测点，截至明年底，将建立140个艾滋病检测点，今后在乡镇卫生院、社区服务中心就能完成艾滋病的初筛工作。

## 承诺热线 首次直播

本报12月1日讯(记者 孙婷婷) 12月1日，承诺热线首次电视直播。目前，已经推出深度报道栏目《承诺面对面》，还将推出延伸追踪报道等。

据了解，承诺热线节目是德州市政府纠风办与德州市广播电视台联合开办的一档广播热线直播节目，每天早上7时30分至7时50分在新闻、文艺、交通、私家车四套广播频率并机直播，节目覆盖全市及聊城、滨州、衡水、沧州等周边地区，市内固定听众达50多万人。节目由开播之初的28个上线单位增加到59个，实现了从单一频道到四个频道并机直播。从12月1日开始，实现电视直播。

强冷空气横扫雾霾气质为之一振

# 昨天没别的，只有冷蓝冷蓝



1日，全市最低气温达到-5.8℃，锦绣川景区内内的浅水结冰，也正因冷空气来临天空湛蓝。 本报记者 马志勇 摄

本报12月1日讯(记者 孙婷婷 刘振) 从11月28日夜间开始，强冷空气从新疆启程，横扫全国大部分地区，这次的冷空气势力非常强大，无疑荣登今年下半年以来最强冷空气的宝座。11月30日，这股冷空气抵达德州，用“寒潮至，气温降”这六个字来形容天气，最合适不过了。

12月1日，11个县市区最低气温均在-3℃以下，最低气温出现在禹城为-5.8℃。其中宁津、乐陵、庆云、武城、禹城等5个县市区均在-5℃以下，而临邑、夏津、平原在-4℃以下。据最新气象资料显示，未来几天，德州市气温将开启“冰冻模式”。

德州市气象局继续发布寒

潮蓝色预警信号，预计未来一周德州市以晴间多云天气为主，无明显降水过程，冷空气持续影响，气温偏低，最低气温-8℃左右。

从30日晚22时开始，大风天气下吹走了雾霾天，空气质量有了质的改善，空气质量指数(AQI)从中度污染骤然好转

为良。21日白天多数时段，首要空气污染物PM<sub>2.5</sub>降到了70微克/立方米以下，达到了标准数值。空气质量等级也在全省排在了前列。21日的空气能见度大为好转，譬如19时两个空气监测点位的空气能见度为18公里和18.6公里，达到了“蓝天白云，繁星闪烁”的10公里指标。

## 信息服务业 步入快车道

本报12月1日讯(记者 刘振) 今年以来，德州软件和信息服务业快速发展，1-10月，已实现业务收入7723万元，实现利润1336万元，税收995万元，分别同比增长32.4%、30.5%和30.7%，增幅居全省前列。

近年来，德州软件和信息服务业发展势头良好，现已拥有新未来科技、财富科技、庆元电子、中泰华研等6家软件企业，主导产品主要集中在企业信息化软件、办公软件、汽车试验设备及自动化控制软件、农业信息化应用软件和医疗应用软件研发、设计、生产等。德州软件和信息服务业呈现出管理软件、嵌入式软件、互联网服务等并驾齐驱的特征。以新未来科技、财富科技和中泰华研科技等为代表的骨干企业，实现了规模和效益的同步增长。

## 185个餐点 被责令整改

本报12月1日讯(记者 王乐伟 通讯员 邵先勇) 为进一步做好冬季食品药品安全监管工作，打击制售假冒伪劣食品药品的违法行为。近日，德城区食品药品监督管理局在辖区内开展了食品药品安全专项检查“回头看”，千余家单位中，185家单位被责令整改。

德城区食品药品监督管理局工作人员介绍，他们以学校食堂、小饭桌、校园周边餐饮摊贩、小餐饮店、火锅店等为检查范围。重点检查原料采购索证、验收及台账管理工作，对卫生条件差、不符合办证要求的食品经营户，予以取缔。

据了解，截至目前，该局共检查药品经营企业35家次、医疗机构23家次，食品生产企业40家次、食品流通经营户835家次、餐饮服务单位62家次、保健食品经营户26家次、化妆品经营户33家次，下达责令改正通知书185份。

## 敬老慰老多起来了

本报12月1日讯(记者 李榕 通讯员 张爱霜) 随着天气转冷，养老机构老年人的健康问题再次成为社会关注的热点。12月1日，记者从城区多家养老机构了解到，市区不少老年公寓、敬老院近来热闹起来，众多爱心人士来此为老人们送爱心。而位置偏僻的则少人问津，老人盼望爱心人士“常来看看”。

12月1日，德州市社会福利中心护理部二楼的表演大厅里热闹非凡，德州永川家用电器有限公司为敬老院的老人和孩子们送来了价值25000元的净水机，并在全市启动大型捐赠活动，截至本

月底，凡购买沁园净水机的，将以该消费者名义向德州市社会福利院捐赠100元。

福利院工作人员说，在接下来的一周内，将会有德州学院、德州义工协会、爱心有机蔬菜基地以及一名不愿透露姓名的爱心人士前来为老人送温暖。“9月份老人节前后前来看望老人的比较多，从10月中旬开始又多了起来，估计这个‘温度’将持续到元旦前后。”德城区爱帮敬老院的相关负责人称，敬老院特别欢迎爱心人士前来探望老人，哪怕是陪老人聊聊天，所以只要有爱心人士前来，他们都会很重视。

## 事故快处即日启动

本报12月1日讯(记者 张磊 通讯员 肖华荣) 12月1日下午，记者从德州市交警支队获悉，德州交警微信公众平台再度升级，拓展和新增了实时路况查询、实时告知推送等功能，其中“事故快处”功能，可实现轻微事故快处快撤。

据了解，德州交警微信公众平台经此次升级后，已经实现了实时路况查询、违法零延时查询、轻微事故快处快撤等功能。市民微信关注德州交警微信绑定车辆和驾驶证信息后，还可获得机动车的电子抓拍、临牌报废、车辆年检等实时推送服务。“事故快处”功能

投入后，市民在德城区、运河经济开发区、经济技术开发区内发生轻微事故后可通过微信平台自助处理。

“轻微事故快处快撤将极大地节约市民等待时间、节约警力和极大程度地减少道路交通拥堵。”交警支队民警介绍，发生轻微交通事故后，车主可按照系统提示，使用微信平台上传事故地点，上传事故双方驾驶证、行驶证、车辆前方、车辆后方、接触部位、双方保险标志等7张照片，由后台民警审核通过后，事故双方可及时撤离现场，48小时内到事故处理部门处理。